

作家张平当选山西副省长



张平 资料图片

山西省作家张平22日下午在山西省人大十一届一次会议上当选为山西省政府副省长。

对于这位文化圈的知名作家能走入政府官员的行列,引来许多人关注的目光。

与许多普通人一样,张平的简历显得普通平凡。张平1953年11月出生在山西省新绛县,大学学历,文学学士学位,一级文学创作,民盟盟员,1971年10月参加工作。

他参加工作后任新绛县西关学校代理教师,1974年入运城地区教育干部学校师范班学习,毕业后

任新绛县东街学校教师。1978年入山西师范学院中文系汉语言文学专业学习。毕业后,张平历任临汾地区文联《平阳文艺》编辑部编辑、文艺科科长,省文联《火花》编辑部副主任、创作委员会副主任、文研室副主任。1996年任山西省青联副主席,1998年任省文联副主席。2001年任民盟山西省委副主委,同年12月至今兼任中国作家协会副主席。2002年至今兼任民盟中央副主席;2003年任十届全国政协常委,省作家协会主席;2007年任民盟山西省委副主委。

张平为九届全国政协

委员,十届全国政协委员、常委,山西省十一届人大代表,八届山西省政协委员。

时下,在中国文学界,张平作品占有一席之地。据悉,张平从1981年开始发表作品。1985年加入中国作家协会。著有长篇小说《法撼汾西》《天网》《抉择》《凶犯》《少男少女》,中短篇小说集《祭妻》《姐姐》《夜朦胧》《十面埋伏》《对面的女孩》,长篇报告文学《孤儿泪》等。张平的作品曾获全国第七届优秀短篇小说奖、山西首届赵树理文学奖、第六届庄重文文学奖,第五届茅盾文学奖等。

综合《山西晚报》报道

孕妇产后死亡拖欠医疗费 医院提出捐献遗体抵债

去年7月的一天,郭玉良的妻子因产后大出血死在北医三院,并欠下了53万元医疗费。这个河南来京打工者无力偿还这笔费用。不偿还费用,医院就不同意他带走妻子的遗体。

医院建议他将妻子的遗体捐出用作医学解剖,这笔医疗费就可一笔勾销。郭玉良觉得,如果那样做,他无法承担一辈子的良心债。半年来,他唯一能做的就是在医院太平间外守望冷冻的亡妻。



1月18日,郭玉良在他的住处拿着妻子的身份证发呆

还钱或者捐献遗体

1月18日下午2点,郭玉良赶到北医三院太平间,想看看妻子张桂梅的遗体。太平间附近没人,几间办公室都落了锁。郭玉良有些不安,听说这里搞装修,不知道妻子遗体还在不在。

等了一会儿,太平间门口走来一个人,“你是谁的家属?”“张桂梅。”“你把账结清了,医院开了单子才能拉走遗体。”郭玉良说,“知道知道,我是想看看她。”“没单子看不了。装修呢,人也不在这。”

半年前,张桂梅产后病危,在北医三院抢救47天后死亡,留给郭玉良一对儿女,还有欠医院的53万元医疗费。因为还不起钱,她的遗体一直被冷冻在北医三院太平间。

眼看春节就要到了,郭玉良最大的愿望就是带着妻子的骨灰一起回老家。他打算再找医院谈一谈,医务处工作人员周利平接待了他。得到的答复是,一是可以分期还款,给医院法律上的保证,承诺在一定期限内还清。

郭玉良说,“医院早就提过这个建议,可我根本还不起。”只有小学文化的郭玉良算了算,要还这笔钱,得打工50年。现实是,他还要养活一对儿女和老父亲。

周利平说,还有一个办法,把张桂梅的遗体捐出来,用作医学研究,这样就不用还这笔钱。

“这只是医院的建议,不会强加给你们,考虑一下。”周利平说,遗体捐献后将提供给医科大学,用于医学解剖和制作标本。

郭玉良说,他不敢想象,将自己的妻子送上解剖台。那样做,他一辈子良心都会不安。

妻子产后大出血

郭玉良离开医院,回到清河马房村的暂住地。

他和妻子在这里租了一间七八平方米的小屋,房租每月210元。2006年夏天,29岁的妻子在家待产,郭玉良给一家公司打工运装空调。夏天是装空调的旺季,装一个空调20元,最多一个月挣到两千元,冬天收入则很少。

郭玉良说,那段日子,他和妻子盼望新生命的降生,生活拮据却充满欣喜。

2007年6月9日凌晨,郭玉良带着4000元将待产的妻子送到上地医院。他打听过,这家医院生产比较便宜,只要两三千元。妻子很健康,郭玉良之前带妻子去小诊所,花60元做了两次B超,显示胎儿正常。

当天凌晨5点43分,张桂梅剖腹产下一个3.3公斤的男婴。张桂梅产后出血,濡湿了身下的棉垫。上午8点多,医生通知说,产妇需要输血。郭玉良赶紧找老乡借了4000元。输血一小时后,张桂梅的气色好了很多,还吃了一小块西瓜,有说有笑。

这种状况并没有维持多久。当天下午3点多,她的精神状态急转直下。诊断结果是,产后出血、妊娠期急性脂肪肝、DIC(弥散性血管内凝血)。医生通知说,白细胞急剧增长,必须准备4万元转院。郭玉良一听就哭了,他已身无分文,只得向老家求助。亲戚们凑了4万元,汇到他的银行卡。

2007年6月10日凌晨,上地医院的救护车将张桂梅送至北医三院。

拖欠医院53万元

北医三院医生说,必须进行开腹探查术和清除止血术。郭玉良交了2万元押金,躺在医院走廊的椅子上等

待,到天亮也没合眼。

几小时后,张桂梅被送进ICU。2007年6月11日,ICU的医生通知,2万元用完了,已经欠费1.4万元。郭玉良又交了1万元。6月14日,医院通知他,钱用完了,还要再交。郭玉良拿出了仅剩的1万元,“只要能保住妻子,花多少钱也愿意”。

他向所有能帮忙的人求助,总共凑到了六七千元。半月后,医院通知他尽快筹钱,欠费达到20多万元。

医院没有因为郭玉良交不上钱而停止治疗张桂梅。这期间,张桂梅的病情有所好转,摘掉了呼吸机。6月25日由ICU转入产科病房,当天下午又出现意外,张桂梅吐血了,医生说必须马上转回ICU。但她执意不肯,坚持要住在普通病房。

“因为她问过护工,护工告诉她住ICU要花很多钱。她以前问我花了多少钱看病,我都骗她说是一万多,就怕她舍不得钱不肯看病。”郭玉良说,他没能瞒住妻子。

随后,无论郭玉良和医生怎么劝说,张桂梅都不肯再进ICU。她打着滚,歇斯底里地哭喊,吐了两盆血。几小时后,她精疲力竭,无力抗拒,才被送进了ICU。经诊断,张桂梅的胃大面积积脓,保守治疗无效后,2007年7月2日再度开腹手术,全胃切除。

“弟弟快要崩溃了,医生说什么都听不明白,每次都是医生先告诉我,我再跟他说,让他签字手术。”郭玉良的二姐郭玉娟说,到了2007年7月9日,医院的欠费通知单上已经到了42万元。

郭玉娟说,张桂梅住院后,她和郭玉良一直睡在医院走廊。晚上,两人一般睡得很晚,晚上为错过早饭时间,省下一顿饭钱。有时早上醒来,身边会有一瓶水、一个桃子,

都是好心人情悄悄放下的。

“医生也知道我们的难处,他们也很无奈,有时候见了面就捻捻指头示意交钱,也不多说。医生说张桂梅那么年轻,还有救活希望,一定会尽力抢救。”

2007年7月14日上午,张桂梅因持续高热、腹腔血肿、脾梗塞,再度开腹探查,切除子宫。这次手术后,相继出现循环衰竭、呼吸衰竭。7月27日早晨,郭玉良见了妻子最后一面,妻子去世了。

尸体无法火化

按照河南老家的风俗,死者遗体在家停放一般不超过三天,火化后请风水先生选个日子,就要入葬。

郭玉良想让妻子入土为安,但他没有钱,办不了结算手续。7月31日,他从北医三院住院处拿到一份催款通知单,医疗费用近57万元。除了预交的4万元,还要再交53万元。当时,北医三院ICU的朱大夫告诉他,现在没有钱,可以签个还款协议。郭玉良没同意。

2007年8月底,医院来电询问是否火化遗体,郭玉良无言以对。“他整天整天抱着头蹲在地上,眼睛发直。”郭玉娟说,巨大的打击让弟弟失去正常的行为能力,“不说话也不吃饭,偶尔说话了就语出惊人,说要点炸药,或是自杀。我只有整天跟着他,怕他做傻事。”

郭玉娟想帮郭玉良重新站起来,因为他还要抚养6岁的女儿和嗷嗷待哺的儿子,但靠在美容院打工为生的郭玉娟没有这个能力。她四处奔波,向各个机构、部门求助,都没有结果。

北医三院医务处负责与郭玉良接洽的周利平对他们的境况非常同情。他说,医院在家属没有交纳预付款的情况下,积极抢救病人。询问家属得知,死者生前没有医疗保险,也没有农村合作医疗,但医院并非慈善机构,也需要经营生存。知道他们并非恶意拖欠,所以才提出或者分期付款,或者捐献遗体,或许开明的家庭能够同意。

这两个选择,郭玉良都不能接受。他只能继续留在北京,打工养活一对儿女。

他给近8个月大的儿子取了名字——郭京鑫。郭玉良说,取这个名字是为了让孩子知道,他是在北京出生的,并且花了很多很多钱。

据《京华时报》

10省份遭受雪灾造成8人死亡

据新华社北京1月23日电(记者 卫敏丽)1月12日以来,受强冷空气影响,我国大部分地区出现入冬以来最大幅度的降温过程,陕、晋、豫、鄂、苏、皖等省份持续出现雨雪、凝冻天气,部分地区出现大雪或暴雪。

根据民政部23日17时发布的灾情信息,此次雪灾

已造成安徽、河南、湖南、湖北、重庆、四川、贵州、陕西、甘肃、新疆等10省(区、市)3287.9万人受灾,死亡8人,紧急转移安置19.1万人;倒塌房屋3.1万间,损坏房屋11.5万间;因灾直接经济损失62.3亿元。其中湖北、湖南、安徽三省灾情较为严重。

河北唐山原副市长 经3年羁押后被无罪释放

2001年7月31日,对原河北唐山市副市长王士义来说非比寻常,在经历3年的羁押后,法院终于宣布他涉嫌的玩忽职守、受贿、滥用职权3项罪名不成立,王士义获得了无罪释放。

1998年年初,河北省唐山市检察机关在查处一起涉嫌滥用职权及挪用公款案时,该案的犯罪嫌疑人贾某供称,他是接受了原河北省唐山市主管外经贸工作的市委常委、副市长王士义的指令才这么干的。根据贾某提供的证据,检察院以王士义涉嫌玩忽职守罪、受贿罪和滥用职权罪提起公诉,王士义被指控内容如下:1993年4月,王士义担任河北省唐山市副市长,在参加唐山市政府赴澳门招商活动中,不认真了解珠海某实业集团资信情况,即与该公司达成共同购买澳门一家酒店的意向。1995年5月,在未办理任何境外投资审批手续的情况下,王士义指示贾某擅自动用唐山肉鸡生产有限公司资金1000万元人民币和120万美元,投资购买该酒店。因珠海某实业集团无资金保障,不能履行购买酒店的合约,致使上述两千万元至案发时未能追回。

1996年,王士义向贾某索要唐山肉鸡生产有限公司公款购买的清代花瓶1只,价值人民币5万元。

1995年二三月间,王士义在带领唐山市招商团赴澳门招商活动中,超越权限范围,擅自指示唐山市财政局局长将50万元财政周转金通过贾某所在的滦南县财政局借给珠海某实业集团公司,致使该款至今未追回。

大量的事实证据足以证明,贾某的供述及有关证言纯属虚构。2001年7月31日,河北省石家庄市长安区人民法院一审判决王士义无罪!

据《北京晚报》



王士义 (资料图片)

1998年9月,王士义被检察机关决定逮捕。

司法部华联经济律师事务所律师吴建平等人经调查,用新的证据澄清了事实:

关于玩忽职守罪问题,对澳门酒店投资项目,贾某从未向市政府及有关部门履行报批手续。作为政府主管领导的王士义从未指示贾某动用两千万投资购买酒店。

关于受贿罪问题,1998年,贾某在被“双规”并向纪委讲了其将清代花瓶送给王士义的“事实”之后,才连忙让自己原来的司机从自己家里将花瓶送到王士义处。

关于滥用职权罪,不但没有证据证明是王士义决定将50万元借出的,相反却有唐山市财政局局长将此款经过研究后借出的批条及多人关于此款借出是经过有关领导同意的证言。

大量的事实证据足以证明,贾某的供述及有关证言纯属虚构。2001年7月31日,河北省石家庄市长安区人民法院一审判决王士义无罪!

据《北京晚报》

新婚夫妻 签协议规定夫妻生活频率

“不准单独送女下属回家,不准单独与女性吃饭……”这些让人匪夷所思的条款被写进了夫妻两人的协议。日前,一对年轻夫妇在女方父母的陪同下来到成都市某公证处,要求对这份协议进行公证,但因为部分协议条款不属于法律的范畴,最终拒绝了他们的公证要求。

协议规定夫妻生活频率

1月初,成都某公证处接待了一对要求做公证的新婚夫妻,女方叫张小燕(化名),今年22岁,男方叫陈波(化名),34岁,两人刚结婚一个星期。协议是这样写的:陈波不能跟除张小燕以外的任何女性保持暧昧关系,不允许跟其他女性眉来眼去;陈波不准送女下属回家;不准与女下属单独吃饭;如因工作需要必须与异性一起吃饭,在场人数不得低于3人,且吃饭时间不能超过2小时;每星期夫妻生活不得少于两次;陈波不得虐待张小燕养的宠物,不能隐瞒收入。此外,陈波每个月必须抽时间与张小燕一起看一场电影,并赠送一份礼物。

丈夫违规就得“净身出户”

协议中提到有效期为半

年,如陈波遵守了以上约定,做服装生意的张小燕的父母将向陈波的公司投资90万元,如违反其中任何一条规定,不仅这笔投资取消,陈波之前注册的公司也将改到张小燕名下,两人离婚,陈波“净身出户”。

据了解,张小燕是家中独女,中专毕业后一直没工作。张小燕与陈波恋爱后,张的父母给了同样没有工作的陈波100万元作为启动资金,开了一家服装公司,现在经营状况良好。张小燕和陈波感情不错,但张的父母考虑到两人年龄相差悬殊,害怕女婿有钱之后就变坏,担心女儿受到伤害,于是精心拟定了这份协议。

公证员说:“协议中的部分条款,比如不准送女下属回家、对于夫妻生活的约定、对于剥夺丈夫对夫妻共同财产的处置,都不属于法律的范畴。”公证员建议夫妇俩对这部分约定进行修改,但两人和张的父母都不答应。公证处为此拒绝办理该公证,张小燕的父母非常失落,表示:“我们只是想寻找一种方式让女婿对女儿负责,并不是刻意刁难陈波。”

据《华西都市报》